

明年沈阳居民医保住院最高能报15万

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 今年9月26日,沈阳市出台整合城乡居民基本医疗保险制度方案,将城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗两种制度整合为统一的城乡居民基本医疗保险和大病保险制度。

城镇居民医保和新农合两项制度整合后,将建立“统一覆盖范围、统一筹资政策、统一保障待遇、统一医保目录、统一定点管理、统一基金管理、统一机构人员”的城乡居民基本医疗保险制度。

目前,沈阳市已经完成了《沈阳市城乡居民基本医疗保险实施细则》的印发,2020年度城乡居民的参保缴

费工作也已经从10月10日开始。截至目前,2020年度城乡居民参保人数共计372万人,已完成上年参保人数102%。从明年1月1日起,城乡居民参保人员可持社会保障卡或身份证在全市定点医疗机构就医,并进行即时结算。

1.2020年度城乡居民医保个人缴费标准是多少?

本市就读的在校学生个人缴费标准为170元。其中属于城乡低保对象、孤儿和重度残疾人员,个人不缴费;属于城乡低保边缘对象,个人缴费标准为68元。非在校未成年人、成年居民个人缴费标准为360元。其中属于城乡低保对象、特困人员、孤儿和重度残

疾人员,个人不缴费;属于城乡低保边缘对象,个人缴费标准为144元。

2.大病险参保个人需缴费吗?

城乡居民大病保险费由城乡居民基本医疗保险基金支付,参保人员个人不需要另行缴费,参加城乡居民医保的参保人员同时享受大病保险待遇。

3.整合城镇居民医保和新农合的目的有哪些?

城乡居民医保制度整合的目的,一是消除城乡差异,为城镇居民和农村居民提供公平一致的医疗保障待遇;二是扩大基金规模,增强基金抗风险能力和共济能力,为参保群众提供稳定可持续的医疗保障待遇。

4.新的城乡居民医保待遇相比原来

的城镇居民医保和新农合有哪些提高?

对于现在的城镇居民医保的参保人员,目前成年人、未成年人的统筹基金最高支付限额分别为8万元、12.5万元,2020年整合后统一提高到15万元;对于新农合参保人员,现在是各区、县(市)单独统筹,整合后统一纳入市级统筹管理,参保人员可以在全市范围内持社会保障卡或身份证自主选择定点医疗机构就医,而且在高等级定点医疗机构住院的报销比例较新农合有所提高。

5.门诊统筹政策有什么变化?

参保人员可自愿选择一所社区卫生服务机构、乡镇卫生院为门诊统筹定点医疗机构。其中选择乡镇卫生院

为门诊统筹定点医疗机构的,其辖区内的村卫生室可同时作为本人门诊统筹定点医疗机构,起付标准和最高支付限额标准累计计算。扩大了原新农合参保人员的门诊统筹就医范围。在非选定的门诊统筹定点医疗机构门诊就医,不享受门诊统筹待遇。

6.非在校未成年人在校学生住院待遇有什么特殊政策?

非在校未成年人在校学生的住院起付标准在成年居民的住院起付标准基础上相应减半,分别为基层卫生医疗机构起付标准100元、一级起付标准200元、二级起付标准300元、三级起付标准400元、特三级起付标准600元。

皇姑:有望围绕北运河沿线打造旅游休闲景观带

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主记者经森报道 围绕北运河沿线打造旅游休闲景观带,围绕塔湾兴顺国际夜市、北陵公园及现有旅游资源,根据不同季节打造不同旅游项目。

12月25日,政协皇姑区第十五届委员会召开的第三次全体会议听取了《政协沈阳市皇姑区第十五届委员会常务委员会工作报告》和《提案工作情况的报告》。文教体卫相关提案最多,占比最大。二次全体会议以来共收到提案222件,审查立案189件。

皇姑区政协委员刘芳等提出“提升皇姑区旅游业发展能力”的提案,建议围绕北运河沿线打造旅游休闲景观带,

围绕塔湾兴顺国际夜市、北陵公园及现有旅游资源,根据不同季节打造不同旅游项目。李霞委员提出的“海绵城市建设和改造”提案,建议利用景观滞留和净化雨水起到海绵作用,得到了区城市管理局的采纳。2019年改造提升的百鸟公园增设了海绵城市排水系统,抵御住了今年入夏以来暴雨的侵袭。部分委员提出“推动皇姑区居民小区生活垃圾分类”的提案,已被纳入今年全区生活垃圾分类的重点工作。通过调研,区城市管理局对如何推广垃圾分类找到了新的工作方法,即企业投资安装智能垃圾分类箱,居民利用IC卡为垃圾进行正确分类,并兑换相应物品。目前已

在4处物业小区开展试点工作,预计在两年内实现区内单位和居民区垃圾分类全覆盖。

围绕文教体卫提出“非物质文化遗产进校园”提案,建议将非物质文化遗产纳入课程。区教育局结合地域文化,重点推动传统舞蹈、传统戏剧、传统技艺等非物质文化遗产30多项进校园。

围绕政府建设、公安法制方面提出提案40件。孙海涛等委员提出“优化营商环境构建新型政商关系”提案,得到了区营商局的重视。目前,皇姑区开设全市首家产业政策办理窗口,编制年度营商环境评价报告,已实现工商登记全程电子化。

关注沈阳各区两会

大东:明年新建13个区域性居家养老服务中心 新建小区配套幼儿园全部办成公办幼儿园

明年,大东区将建设13个区域性居家养老服务中心、22个社区养老服务站;推进辽二小学、尚品东越学校(中学部)新建工程,新建小区配套幼儿园全部办成公办幼儿园……

昨日,在大东区第十八届人民代表大会第三次会议上,大东区委副书记、区长李刚在政府工作报告中介绍了明年该区的工作计划。

明年,大东区确保华晨宝马iX3车型投产,推动华晨宝马建设“5G+工业互联网”工厂。加快互联网、5G技术应用,建设华为(沈阳)汽车智能网联创新中心 and 智能网联汽车测试示范区,推进阿里云工业互联网项目落地。

实现堂子庙巷历史文化风情街区运营

在提升文化产业内涵方面,今年,大东区编制完成《大东区文化旅游产业发展规划(2019-2023)》,推动“一巷一厂五公馆”保护性开发,启动堂子庙巷历史文化风情街区建设,赵尔巽、杨宇霆、孙烈臣等公馆正式开放。

明年,大东将发掘整理全区文化资源,实现堂子庙巷历史文化风情街区运营,促进腾讯智慧文旅推广中心&文旅IP众创空间等项目落地,推进区史馆、区民族工业文化博物馆建设。

打造特色文化小镇

明年,大东将启动“一路一街一镇多园”文旅项目建设,高标准打造大东路文化旅游观光路,让历史文化资源串珠成链。加快集聚国际特色餐饮业态,打响百年吉祥夜经济招牌。推进和睦路苏式住宅建筑开发,打造特色文化小镇。依托存量资源,启动建设一批文化创意产业园,持续壮大文化产业规模。

改造26个电力弃管小区设施

在建设生态宜居家园方面,今年,大东完成了大东路等12条街路慢行系统提升改造,完成了10个老旧小区提质改造,受益居民7000余户。明年,大东将继续实施老旧小区提质改造,改造60公里小区内部供水管网、26个电力弃管小区设施、3个小区燃气管道。同时,推进万泉公园、大东广场及20处街角绿地改造提升。

在生态治理方面,大东将持续推进中小燃油、燃气锅炉提标改造,推动华润热电新建电厂实现超净排放。同时,强化河渠两岸环境综合整治,推动朱尔屯污水处理厂扩能改造。持续增加城市绿量,新建公共绿地3万平方米以上,完成农村470亩平地造林,实施170条街路行道树补植。

建设13个区域性居家养老服务中心

在民生保障方面,今年,大东区新建了2家社会养老机构、14处区域性居家养老服务中心、37个社区养老服务站,积极打造医养结合、临终关怀等服务品牌。明年,大东区将完善养老服务,释放国有房产资源,建设13个区域性居家养老服务中心、22个社区养老服务站。

在优化教育布局方面,今年,大东区推动教育均衡发展,尚品东越学校(小学部)竣工开学,一三六中学等26所学校(幼儿园)完成了维修改造。明年,大东将推进辽二小学、尚品东越学校(中学部)新建工程,完成21所学校维修改造。新建小区配套幼儿园全部办成公办幼儿园。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李娜

铁西:明年开建宝马公园 改造兴华公园、重型广场

明年,沈阳铁西区将开工建设38万平方米的宝马公园,升级改造兴华公园、重型广场、建设公园;再

建15个居家养老服务中心和40个养老服务站;加快17所学校建设;彻底解决城市积水问题……昨日,

铁西区召开第十八届人民代表大会第三次会议,会上提及诸多民生、经济热点问题。

华晨宝马新工厂明年4月开建 引进培育8家瞪羚、独角兽企业

即将过去的2019年,铁西区一般公共预算收入、固定资产投资、实际利用外资绝对值居全市第一。2020年,铁西区计划地区生产总值增长7%,一般公共预算收入增长3%,固定资产投资增长12%,社会消费品零售总额增长7%,城镇居民人均可支配收入与经济增长同步。

华晨宝马新工厂将在明年4月正式开工。明年,赛轮轮胎智能工厂、宝马研发中心扩建等一批重大项目将开工建设,布克哈德-远大压缩机等50个项目竣工投产,铁西区全年力争开工亿元以上项目240个。

在提升汽车及零部件产业集群能级、推动装备制造业转型发展的同时,

铁西区还将坚持用高新技术改造升级传统产业,推动战略性新兴产业集群发展。

搭建重大科技创新平台,吸引更多高端创新人才到铁西创业发展。明年,铁西区计划引进培育8家瞪羚、独角兽企业,100家高新技术企业。

兴华街实施景观化提升工程 奉天工场等一批文创产业项目将投入使用

明年,占地38万平方米的宝马公园将在铁西区开工建设,兴华公园、重型广场、建设公园也将迎来新的改造及景观提升。铁西区还将对兴华街实施生态化、景观化提升工程,并对城区“四横六纵”街路新增、改造慢行系统。

在基础设施建设方面,明年将加快大堤路快速路建设,确保开发25号

路竣工通车。同时推进肇工街“一主四支一泵站”工程建设,彻底解决城市积水问题。

加快中德园5G示范园区建设,实现5G网络全覆盖,高水平实施中德园城市生态景观建设,把中德园打造成为国际化、智能化、绿色化,具有德国风情的特色产业园区。

明年,铁西区将推动北一路文创产业集聚区建设,提升中国工业博物馆综合功能,对工人村等工业遗存进行保护开发,确保奉天工场等一批文创产业项目投入使用,使老厂区焕发新生命。并集聚“文化+”新动能,依托铁西百年工业文化资源,大力发展工业文创旅游产业,引领新型文化消费。

明年再建15个居家养老服务中心和40个养老服务站

2019年,铁西区有14个区域性居家养老服务中心、41个养老服务站投入运营,新增养老床位1500余张。明年,铁西区还将再建成15个居家养老服务中心和启动40个养老服务站建设。

此外,还将继续进行棚户区改造、移村再建和老旧小区改造工程,确保2200户居民回迁新居。

为解决区教育资源“北缺、南紧、西弱”问题,铁西区将在明年继续推动城乡教育均衡发展和集团化办学,加快推进中德英才等17所学校建设,完成杏坛中学龙江湖分校等9所学校建设。扩增公办学位5340个,力争公办幼儿园在园幼儿占比达到50%,推进民办教育规范化发展。

明年,铁西区将实施浑河岸滩综合整治,细河四环外水系综合治理,完成浑河生态蓄水工程以及细河封育、细河湿地等水利治理;启动“引浑济细”工程,将浑河水引入细河,使细河成为生态之河。并实施重点地块土壤污染治理,加快完成东药厂厂区土壤修复工作。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 张阿春